

Biblioteca  
Regiunii  
Hunedoara-Deva

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNIȚI-VĂ!



# Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R.

Anul XXXVI Nr. 7283

Vineri 17 martie 1967

6 PAGINI — 30 BANI



Lucrări agricole de primăvară Foto: Agerpres

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul Republicii Populare Ungare

Secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, a primit joi, 16 martie, pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Ungare în

Republica Socialistă România, Josef Vince, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

## Tipuri noi de mașini pentru agricultură

Printre noile utilaje realizate de constructorii de mașini agricole de la uzinele „Semănătoarea” din Capitală se află o mașină de strivit furaj.

Un alt agregat realizat de curind de aceste uzine este mașina de încercat paie și fân. Mașina execută încercarea furajelor după grebla rotativă. Ea poate fi fo-

losită și la lucrările de încercare a vrejurilor leguminoase strinse în brazde, avind o productivitate de 0,6 ha pe oră.

Noile utilaje fac parte dintr-o grupă de produse ale industriei noastre constructoare de mașini destinate mecanizării lucrărilor de strigare a păioșelor după recoltare.

## Obiective industriale în construcție

**PITEȘTI.** — La Combinatul petrochimic din Pitești a început construcția complexului de petroliză, care va furniza anual unităților chimice din țară peste 172 000 tone etilena, propilena și butadiena, utilizate la fabricarea poliitilenei, maselor plastice, firelor și cauciucului sintetic. Instalațiile unității vor realiza aproape 42 000 tone benzen, toluen și xilen, produse aromatice cu multiple întrebuințări în industria chimică. Ca materie primă va fi utilizată benzina cu cifră octanică mică și fracțiunile petrolere aduse de la rafinăriile din țară.

**CRAIOVA.** — În noua zonă industrială a orașului Bals a început construcția unei mari uzine de reparatii pentru mașini agricole și tractoare. Primele cantități de beton au fost turnate la fundațiile halei principale. Noua uzină de reparatii, care urmează să intre în funcțiune în luna aprilie, va deservi unitățile socialiste ale agriculturii din Oltenia și din alte regiuni. Ea va dispune și de un atelier unde se vor fabrica piesele de schimb pentru tractoare și mașini agricole. (Agerpres)

ÎN ZIARUL DE AZI:  
■ Ce împiedică folosirea utilajelor comerciale în interesul bunei deserviri ■ Sinteza spiritului științific contemporan în cursurile universitare ■ Tineretea teatrului timișorean ■ „Un film cu o față fermecătoare” ■ Sport

## ancheta socială

# ARIA PARVENITISMULUI

## „Salvarea” răătăcește prin oraș

La spitalul Dr. Cantacuzino, în ziua de 27 februarie, s-au făcut formele de ieșire pentru bătrîna Maria Mirea, care fusese timp de trei săptămîni tratată de poliartrită reumatoidă și se afla într-o stare ameliorată. A fost înștiințat fiul ei, Grigore Ionescu, seful biroului învățămînt la I.C.S.I.M., că mama îi va fi trimisă acasă cu „Salvarea”. Fiul însă a protestat, cerind spitalului „s-o mai țină acolo cîteva zile” pînă ce „o să-l aranjeze internarea într-un cămin de bătrîni”. Au urmat cîteva zile de discuții și pertractări, direcția spitalului căutînd să-l convingă pe fiu s-o primească pe bătrîna în casă. Pînă la urmă, Grigore Ionescu, s-a lăsat convins și a anunțat că „se duce să încalzească o-dăia” în care va locui mama sa. După o oră, împreună cu o îngrijitoare a spitalului, Maria Mirea a pornit, cu o mașină a „Salvării”, spre casa fiului.

— Nu avea pe ea decît o broboadă veche cu care fusese adusă aici de fiu în plină iarnă — ne-a declarat Steliana Andreescu, secretara clinicii medicale. I-am dat apoi halatul de spital, ca să-i ție de cald pînă acasă... Masina a ajuns la domiciliul fiului, în strada Maria Rosetti 7. Cînd au urcat la etaj, bătrîna și îngrijitoarea care o însoțea s-au trezit în fața locuțului. Nimeni nu era acasă. Grigore Ionescu nici nu trecuse în după amiaza aceea pe la locuința sa. Cele două femei au așteptat îndelung în fața ușii zăvoarite. Apoi, „Salvarea” a adus-o pe Maria Mirea înapoi, la spital.

de reparatii? Și pe urmă: cum puteți lăsa singur un om bătrîn și bolnav — omul care v-a dăruit viața? Răspunsul a sunat prompt: „Știți cum sînt bătrînii: murdari, neglijenți. Și apoi mai e ceva care mă împiedică s-o primesc la mine: malcă-mea e tare înapoiată, are un nivel foarte scăzut. E și mistică, tovarășe...”

## Un bătrîn face o cerere

Fărăste, nu întotdeauna asemenea tare morale se manifestă atît de deschis și violent. Uneori iau aspecte mai tainute, dar nu mai puțin nocive.

Toate lucrările agricole de primăvară să fie făcute la un nivel agrotehnic înalt

# CUM DINAMIZEAZĂ ȘTIINȚA PROCESUL DE AUTOMATIZARE INDUSTRIALĂ

masă rotundă organizată de „Scînteia” cu:

acad. AUREL AVRAMESCU, președintele Comisiei de automatizare a Academiei, ing. VASILE M. POPOV, membru corespondent al Academiei, ing. MARCEL SIRBU, director tehnic I. P. A., ION CONSTANTINESCU, inginer șef la „Electromagnetica”, LONGIN ANDRONESCU, inginer șef al Institutului de proiectări pentru laminoare, ing. MARIO DUMA, șeful laboratorului de telemecanică-I. P. A., DOREL ENACHE, inginer principal în probleme de automatizări la Direcția generală de foraj-extracție, din Ministerul Petrolului

Automatizarea: „automatisation”, „automation”, „avtomatizacija”, „avtomatisierung”, în toate limbile pămîntului termenul este la ordinea zilei, pe buzele tehnicienilor sau directorilor de întreprinderi, economiștilor sau oamenilor de știință. Pirghile a unei nemăsurate creșteri a forțelor omului și a productivității muncii sale, a creării unei abundențe de bunuri pentru societate, automatizarea constituie unul dintre cele mai spectaculoase aspecte ale revoluției tehnico-științifice. Marile întreprinderi moderne oferă azi imaginea imenselor hale unde zeci și sute de mașini lucrează „singure”, de la prelucrarea materiilor prime și pînă la țeserea produselor gata ambalate. Automatizarea elimină din procesul de producție efortul fizic, participarea nemijlocită a omului, înlocuindu-l cu activitatea, superioară, de urmărire și control al instalațiilor automate.

În țara noastră automatizarea proceselor de producție reprezintă un comandament important al viitorului; o serie de mari obiective industriale

# Australia și Noua Zeelandă pe o nouă orbită



Trecut și prezent la Hunedoara Foto: S. Mendrea

**BANAT**  
În regiunea Banat, primăvara ne găsește cu un sol bine aprovizionat cu apă. Pe terenurile mai joase, cu deosebire în zona de șes, s-a făcut legătura între apa freatică și cea de infiltrație, provenită din precipitații. În alte terenuri mai grele, apa a început chiar să bătătească fiind nevoie de măsuri de evacuare. Calitatea bună a ogocurilor executate în toamna anului 1966 a sporit capacitatea solului de înmagazinare și de reținere a apei cu cel puțin 20—25 la sută mai mult față de anii precedenți. Este un lucru deosebit de favorabil pentru agricultură dacă ne gîndim că, în Banat, primăverile timpurii sînt în general secetoase. Umiditatea suficientă a făcut ca îngrășămintele minerale să se solubilizeze, devenind accesibile plantelor.

# Cui luăm apărarea? Cine găsește sprijin la organizația de partid?

de Gheorghe PANĂ  
prim-secretar al Comitetului regional Brașov al P.C.R.

Oamenii muncii s-au deprins să facă cunoscute organelor de partid toate problemele ce-i frîmîntă, să facă propuneri și sugestii izvorite din dorința de a contribui la rezolvarea sarcinilor complexe ale construcției socialiste, să trimită sesizări sau reclamații referitoare la diferite deficiențe, semnalează încălcări ale legalității. Grija tovarășească și răspunderea cu care sînt cercetate astfel de sesizări fac ca oamenii să vină la organele de partid cu înima deschisă, plini de încredere, convinși că vor fi primiți cu înțelegere, oricîce cauză dreaptă va găsi sprijin.

(Continuare în pag. a II-a)

(Continuare în pag. a V-a)



# FAPTUL DIVERS

## 8 meșteri mari...

...patru mecanici auto, un strungar (un electrician și doi timplari (echipa de înțreținere a Intreprinderii regionale D.C.A.-Maramureș) s-au avântat într-o faptă pe măsură lor. La 28 iunie 1966 au început repararea curente la autocamionul nr. 21-Mr-2062. De atunci (263 de zile) se luptă cu alte o șabă, cu câte un nit. Și n-au reușit să termine. Dar nu dau înapoi. „Nu ne temem de greutate!” — spun ei. Înainte, tovarășii, până la reparația finală!

## Favoruri

Intr-o bună zi Carol Adam, inspector la sectorul de gospodărie locativă al Statului popular orășeneș Brașov, l-a cunoscut pe Costache Gherghiescu, însărcinat de conducerea stațiunii experimentale Brașov cu rezolvarea problemelor locative ale salariaților săi. Împreună au înlesnit unor salariați ai statului să obțină pe nedrept locuință în Brașov. Oștenoara lor a fost plătită gras de cei favorizați. La spațiul locativ se simțea „ca la o acasă”. Până de curând, când s-a făcut curățenie. S-au deschis larg ușile, a intrat în funcțiune țara. Și au fost lăsați cu fărâșuri.

## Oameni „distracți”

Când un om nu își respectă cuvântul dat, își pierde stima. Poate de aceea unii își iau angajamente numai în numele înțepinerii. E mai comod. Încheie obligații contractuale, pun parafă, își iau pălăria, baselul și pleacă. Apoi uita! Uita! Exemplu? Înțepinerii: „Steaua electrică” — Feni; „IOL” — Victoria — Craiova; „Electroperleț” — București; „I.O. Medias”, Conducerea acestora au concepții stranie despre rolul lor în aprovizionarea populației. Nu trimit la vreme, la Suceava, produsele contractate (interupătoare, prize, becuri, plăci de memorie etc.). O întrebare: le fel și de „distracți” conducătorii respectivelor întreprinderi când e să-și primească salariile?

## Unde-i mireasa?

S-au căsătorit, s-au plăcut. După o lună, în comuna Alesă (Oradea) a fost nuntă mare. Uniri de fericiți, cadouri, lăutari. După terminarea petrecerilor, tinerii căsătorii — Teodor Madar, de 31 de ani și Irina Simionas de 19 ani — s-au dus acasă. Mireasa a ieșit după țigurile. Și după o țigă azi nu se știe unde se află. Un amănunt: a plecat laud cu ea și cele câteva mii de lire adunate ca dar de nuntă. S-a dovedit de la început femeie stringătoare.

## Nu mă uitați

„Eu, Pavel Simetean, cu ultimul domiciliu în Bistrița, str. Ștefan cel Mare 93, declar că mă prapic la oameni. Pe cei creduli, domni să se căpătuiască pe cei necinstiți, îi șhicesc repede. Mulți mi-au trecut prin mână, lășindu-mi amintiri. De pe urma lor am... 24 condamnări. Și acum pe a 25-a. La Piața Neamt, Aici mi-au ieșit în cale câteva „persoane” care voiau să devină bucurăstă. Le-am spus că sînt medic, am mîșină, cătrează în 30.000 lei și vreau să le iau de nevastă. Recunoștință, mi-au dat „micle” lor economice. Le-am luat. Și am plecat. Acum mă aflu din nou „acolo”. Sper că persoanele respective, care mi-au jurat dragoste eternă, nu mă vor uita.”

## Doamna cu cățelul

La restaurantul „Modern” din Constanța — „Doamna cu cățelul” într-o versiune nouă. Mălina Septimiu, cîntăreață în acest local, și-a adus la prînz și cățelul. Un „Picky” cu părul roșu. L-a strîns fotografic la piept și l-a pofit sus pe masă. I s-a dat micuțului patruped farfurie și pahar. Tacim complet. După fiecare înghițitură, limba canină lîmpia în pahar. Cu toate intervențiile consumatorilor, doamna nu a renunțat la capriciile sale. Personalul restaurantului este cuprins de panică: de citva timp, cîntăreața are o mare pasiune pentru cai „purr singe”. Prin urmare, la „Modern” va fi în curînd premieră.

Rubrică redactată de: Ștefan ZIDARIȚA Ștefan DINICA cu sprijinul corespondenților „Științei”

# „Cine mă apără?”

## Cine găsește sprijin la organizația de partid?

(Urmare din pag. 1)

răspuns clar — prin fapte — întrebării: Cui luăm apărarea? Ce oameni, ce cauze, ce fapte găsește sprijin la organizația de partid? Apărătorii nesovăitori ai cauzelor drepte sînt și vor fi mereu organizațiile de partid. Dar numai ai cauzelor drepte? Elena Orban, fostă gestionară la O.C.L. Textile „Brasov”, ni s-a adresat cerîndu-ne să o apărăm. Dar cum am fi putut-o face cînd, în vîrstă cu răspunderea de a administra avuții obștești, a fraudat, a vîndut mărfuri cu suprapret? Justiția și-a spus cuvîntul — aspru, dar drept.

Atitudinea comunistului față de ilegalitățile pe care le constată exprimată în curățenia sa politică, gradul spiritului său partinic. Sîrpiră abuzurilor de orice fel care lichidează orice manifestări de toleranță față de asemenea cazuri. Îngăduința, molciunea față de cei ce se fac vinovați de astfel de ilegalități constituie, voin sau nevoi, o incurajare.

Situaerea organizațiilor de partid pe o poziție fermă, intransigentă, are prin efectul ei o mare importanță educativă. Nenumărate exemple — mai lîmber a cita cazul Uzinei nr. 2 și al fabricii de cabluri și radiatoare din Brașov, al uzinelor „Elastic” și „Balcan” din Sibiu, al fabricii „Tirnavă” din Medias, al gospodăriei de stat din Dumbrăveni și Hărman, al cooperativelor agricole Nades, Tigmaduro, Cergăul Mare, Săcele, rătă și al altor întreprinderi. Cînd, din mică, adusă proprietății socialiste primeste o ripostă fermă din partea comunistilor, o asemenea atitudine combativă exercită o puternică influență asupra întregului colectiv, dezvoltă spiritul intolerant, activ al masei.

Nu este un paradox, ci o realitate că în îngăduința „înțelegerea” față de unele abuzuri din cele din urmă la necesitatea de a se recurge la măsuri extreme. În schimb, fermitatea de la primele abateri ajută efectiv. În concepția partidului și statului nostru sancționarea are un puternic rol educativ, este expresia unui înalt spirit umanist, ea urmărește să-l ajute pe cel care a greșit, să-l ferească de abateri și mai grave. Dar pentru a-și îndeplini rolul ea trebuie să intervină atunci cînd există posibilitatea ca omul să se îndrepte. Nu întotdeauna se ține însă seama de acest lucru. După ce a săvîrșit fraudă în la cursurile de la Medias, lui M. Gusan (despre care unii afirmă că „a mai greșit, se întîmplă, doar nu să-l ținem capul!”) i s-a dat posibilitatea „să se îndrepte” în calitate de contabil șef al fabricii „Sălconserv”. Ce concluzii a tras în urma unei asemenea „mutări disciplinare”? În circulație au alte elemente necinstite a sustinut produse în valoare de peste 240.000 lei.

Se mai întîmplă uneori ca toleranța față de abuzuri să fie înfrîntă ca o expresie a griji pentru îndreptarea celor care au greșit. „Trebuie să-l ajutăm”, se nădăjduie în fața unui singur expozant al atitudinii de înțelegere față de elementele necinstite. Fără îndoială, trebuie ca cei ce greșesc să fie ajutați, dar nu înfrîntați, ci o sancțiune dreaptă dată în timp reparații cel mai bun ajutor. Îi împiedică să persevereze în greșeli. Experiența arată că dacă un singur sancționat la timp și trezită la realitate astfel de oameni considerîndu-se siguri de impunitate — trec de la o ilegalitate la alta, incit până la urmă își dau singurii LA CAP. Este concludent în această privință Nicolae Stătescu, fost director al Truștii regionale de panificație, se știe despre el că sustrăge „cite puțin”. Cum s-a reacționat? I s-a cerut să-și angajamentul că va înceta să mai expozanți la tras. Văzînd că era tolerat, ba unele căre din minister intenționau să-l promoveze într-o funcție superioară, a trecut la operați în stil mai mare, așa încît a fost condamnat la închisoare.

Adevărul umanism constă nu în a arăta „bineț” față de cei care calcă în picioare legile, morala noastră, nu în a-l apăra de sancțiunile legitime, ci în a-l ajuta să se corecteze, a pune pe primul plan apărarea intereselor generale ale fiecărui colectiv, ale poporului. Ale statului, respectarea principilor umaniste care reflectă prioritatea orînduirii noastre.

„Si-a făcut autocritica. Ce era să-i facem? I-am spus să se îndrepte” — se mai întîmplă și se arate în informările privind atitudinea adoptată nu numai de o întîrire la lucru, ci față de cazuri de proastă gospodărie care aduc daune avuții obștești. Asemenea cazuri nu sînt, din păcate, ipotetice, ci reale. Președintele C.A.P. din Serechia, Gh. Diaman, a admis ca o crecătoare de pășiri, pentru care se cheltuiseră fonduri importante, să fie transformată în „magazin pentru îngrijirea chimică. El s-a așezat cu „autocritica” și s-a corectat, cîntăreață în acest local, și-a adus la prînz și cățelul. Un „Picky” cu părul roșu. L-a strîns fotografic la piept și l-a pofit sus pe masă. I s-a dat micuțului patruped farfurie și pahar. Tacim complet. După fiecare înghițitură, limba canină lîmpia în pahar. Cu toate intervențiile consumatorilor, doamna nu a renunțat la capriciile sale. Personalul restaurantului este cuprins de panică: de citva timp, cîntăreața are o mare pasiune pentru cai „purr singe”. Prin urmare, la „Modern” va fi în curînd premieră.

„Si-a făcut autocritica. Ce era să-i facem? I-am spus să se îndrepte” — se mai întîmplă și se arate în informările privind atitudinea adoptată nu numai de o întîrire la lucru, ci față de cazuri de proastă gospodărie care aduc daune avuții obștești. Asemenea cazuri nu sînt, din păcate, ipotetice, ci reale. Președintele C.A.P. din Serechia, Gh. Diaman, a admis ca o crecătoare de pășiri, pentru care se cheltuiseră fonduri importante, să fie transformată în „magazin pentru îngrijirea chimică. El s-a așezat cu „autocritica” și s-a corectat, cîntăreață în acest local, și-a adus la prînz și cățelul. Un „Picky” cu părul roșu. L-a strîns fotografic la piept și l-a pofit sus pe masă. I s-a dat micuțului patruped farfurie și pahar. Tacim complet. După fiecare înghițitură, limba canină lîmpia în pahar. Cu toate intervențiile consumatorilor, doamna nu a renunțat la capriciile sale. Personalul restaurantului este cuprins de panică: de citva timp, cîntăreața are o mare pasiune pentru cai „purr singe”. Prin urmare, la „Modern” va fi în curînd premieră.

stia să fure fătis. A fost nevoie de intervenția comitetului regional de partid pentru să-și fie desțușit și sancționat pe plătaca pagubei pricinuite. Abateră, ilegalitatea respectivă nu poate să nu fie cunoscută, să nu stîrnească, pe drept cuvînt indignarea oamenilor, este firesc de aceea ca și sancționarea să aibă caracter public. Oamenii sînt vădă că vinovații sînt sancționați după merit.

Am fi salvat dacă am crede că cei care lovesc cu bunăștiință în avuții obștești nu-și iau anumite „măsuri preventive”. Urmărind să-și asigure un paravan după care să poată acționa nestîngerit, un asemenea element caută să asigure protecția superiorului, pe care îl atrage la cheful, căruia îi oferă „cadouri”, încearcă să-și facă complice. Atrăși de asemenea elemente pe panta descumpenii morale, fostul președinte al Tribunalului rațional Rupea, Ilie Dinocă, și fostul procuror șef al raionului, Bela Gódry, nu numai că n-au mai avut lăra morală de a veghea la apărarea legalității socialiste, dar, intrînd în relații cu diferiți afaceriști, au ajuns să încalce și înșiși legile. Desigur, legea nu i-a iertat. Încrederea nemărginită pe care masele o arată partidului se vede din restele atît justetei confirmate de viață a politicienilor, cît și pîdei vii pe care o constituie viața și activitatea membrilor de partid.

Cite unul însă își închipuie că-și poate îngădui un abuz intrucît funcția încredințată îi pune la dispoziție de sancțiuni. Curînd însă viața îi dovedește că și-a făcut calcule greșite, de ce mai are nevoie de protecție de prim-secretar al Comitetului orășeneș de partid Făgăraș, a impus întreprinderii locale de gospodărie să execute la locuința sa, fără aprobări legale, lucrări de renovare în valoare de 63.000 lei. Când acest abuz a fost dezvăluit, a mai sperat un timp că se va ține seama de funcția lui. Dar tocmai pentru că ținem seama de ce se cere celui care îndeplinește o astfel de funcție, el a fost destituit, a primit o aspră sancțiune de partid și a pierdut locuința amenajată din banii statului.

De ce mai este importantă pentru descoperirea și înlăturarea grabnică a unor deficiențe sau ilegalități este receptivitatea organelor de

tudinii și mentalității proprii categoriei parveniturilor. — Cum se manifesta asemenea atitudine? — Iată, de pildă, o formă mai răspîndită a „tinerilor”, cînd sînt întrebați paritular, care le-a devotat părinților. Adeseori se duc o luptă dramatică pentru a înlocui gaurile învechite cu excluderile noi. Am întâlnit pe un tânăr care, în fața întrebării „unde ați mînat anterior au deschis seacă de răspunsuri cu titlurile de: profesor, doctor, inginer, diplomat etc. Formele mai complexe de „jênă” sînt mai rare, dar cu atât mai elocvente. Se pot întîlni cazuri în care elevii sau studenții cu manifestări de „dominioră” declară că colegii că mama este profesoară, iar cînd sînt văzuți ca adevărată mamă pe strada sau se așese să spună „bună” că un tânăr cu „servitoarea”. De curînd mi s-a relatat un caz devenit anecdotă pentru studenții dintr-un câmp de bucurăstă, în care un candidat a declarat colegilor că tatăl său este profesor universitar în București. Prima surpriză a fost întîlnirea, după reușita, cu tînărul ca locatar în cămin. Explicația: „am amcertat cu tata și m-am mutat în cămin”. Ușurință cu care un tânăr a trebuit să devină iust part la un șir de cercetări concrete de psihologie socială în mediul tineretului școlar și studențesc.

„Jênă” față de originea și poziția socială a interlocutorului nostru — se cristaliză în trecut în confruntarea unor tineri cu „clasa dominantă” și reflectă în fapt evadări dintr-o lume condamnată material și spiritual să rămînă „jênă”. În prezent, acest fenomen social al fenomenului amintit a dispărut total. Prezența tinerilor din popor în domeniul științei, tehnicii și culturii reprezintă regula absolută și nu excepție: foșta clasă exploatată, clasa muncitoare, a devenit clasa dominantă. Iată de ce pentru cei mai mulți tineri legătura cu mediul lor social este un favor de energie și legitimă mîndrie. Numai prin forța inertei prejudecăților sociale, o tradițiilor mîc-burgheze, jena de țară (care reflectă o realitate socială dramatică) s-a transformat într-un element de snobism. Și așa cum apreciază majoritatea tinerilor ceteștonati, acest snobism afectează mai ales caracterul slăb și superficial, care cîd în atî-

partid și de stat față de sesizările din masă. O dovedesc rezultatele pozitive obținute de comitetele orășenești raționale de partid Sibiușiu, Sibiu, șfăul popular al orașului Cisnădie. Datoria organizațiilor de partid este de a cultiva spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în care oamenii știu că se contează efectiv pe spiritul de răspundere al oamenilor muncii pentru întreaga activitate a colectivului unde muncesc, pentru tot ce se petrece în jurul lor, curajul de a vorbi deschis despre lipsurile pe care le constată și în celelalte timp, de a sădi în conștiința oamenilor convingerea că cuvîntul lor este luat în seamă. În colectivele în











# PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL CONSTANTIN DRĂGAN A DELEGAȚIEI CONGRESULUI NIGERIAN AL SINDICATELOR

Delegația Congresului Nigerian al Sindicatelor (N.T.U.C.), formată din W. O. Goodluck, președinte, și S. U. Basse, secretar general, care face o scurtă vizită în Republica Socialistă România, a fost primită joi după amiază de tovarășii Constantin Drăgan, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sin-

dicatelor din România. La primire au participat tovarășii Larisa Munteanu, secretar al Consiliului Central, și Ilie Frunză, adjunct al sefului Secției relații internaționale a Consiliului Central al U.G.S.R.

Cu această ocazie, a avut loc o discuție prietenească.

(Agerpres)

## Cronica zilei

Joi dimineața a părăsit Capitala, plecând în Franța, o delegație condusă de Ion Cișcanu, adjunct al ministrului comerțului exterior. Delegația va duce tratative în vederea dezvoltării cooperării economice dintre cele două țări.

Noul ambasador al Turciei la București, K. Gürün, a depus joi o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Delegația de profesori ai Univer-

sității „Fr. Șiller” din Jena, condusă de conf. dr. Heinz Kessler, care la invitația Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași a vizitat unele centre universitare românești, a părăsit joi Capitala.

În ziua de sâmbătă, reprezentanții învățământului superior al orașului Jena au vizitat orașele București și Iași, interesându-se de organizarea facultăților, procesul de învățământ, ca și de condițiile de viață și învățatură ale studenților.

(Agerpres)

# Toate lucrările agricole de primăvară să fie făcute la un nivel agrotehnic înalt

(Urmare din pag. 1)

În ce privește semănăturile de toamnă, va trebui efectuat un control riguros pentru a se putea face o fertilizare diferențiată, dându-se prioritate suprafețelor țesute slab din lărnă. Pe acestea se vor aplica îngrășămintele pe bază de azot, în cantități mai mici pe faze de vegetație și după necesități. Comparativ cu porumbul, grâul valorifică mai bine îngrășămintele, asigurând producții mari la hectar. Din experiențele executate cu aceste îngrășăminte la cultura grâului, a rezultat că, în Banat, sporul mediu la hectar, față de parcelele nelărnăte, este de 322 kg pe hectonormă, 1.700 kg pe hectonormă și 623 kg pe hectonormă. Pentru moment nu dispunem de îngrășămintele minerale pe măsura trebuințelor. Dar trebuie să recunoaștem că și pe acestea pe care le avem, în bună măsură, le folosim la întâmplare. Unele de știt că, de multe ori, 50-80 kg îngrășămintă azotate la hectar, aplicate plantelor într-un moment critic, aduc mai mult decât 100-150 kg aplicate fără discernământ.

Pentru combaterea buruienilor atunci când ele au o densitate mică, înlocuirea culturii și asigurarea unui strat afânat la suprafață este bine să se folosească grapa obișnuită cu condiția ca planșele să fie viguroase și lucrarea să se aplice în zile călduroase.

Datorită timpului prielnic, în regiunea noastră a început semănarea culturilor timpurii. Știut fiind că în Banat primăvara este de obicei scurtă, vor trebui concentrate toate eforturile în vederea efectuării a cât mai puține lucrări de pregătire mecanizată a terenului, eliminându-se țesătură terenului, boală grea și veche în regiunea noastră, care a compromis în multe locuri structura solului. Calitatea bună a ogărilor de toamnă din anul acesta ne permite ca, prin simpla aplicare a unei lucrări cu grapa reglabilă sau prin trecerea unei grape cu discuri, să se creeze condiții optime pentru asigurarea unui bun pat germinativ. Trebuie să evităm pe cât posibil mobilizarea în câmpul solului, cu cultivatoare, pluguri fără comane etc. în vederea menținerii și pe mai departe a ppei în sol. Bineînțeles, suprafețele neare în toamnă vor trebui arate acum, folosind plugul cu brază îngustă și aplicând conținutul și grăpăciul.

În ultima vreme ne-am obișnuit să așteptăm totul, ca de-am un mic-rocol, de la îngrășămintele minerale, fericele, soluri superficiale etc., ca fiind singurele mijloace de sporire a producției, neglijând în foarte mare măsură calitatea lucrărilor solului. Efectuarea unor lucrări de bună calitate constituie una din rezervele cele mai de seamă de care dispunem și pe care trebuie să le punem în valoare pentru sporirea recoltelor.

Ing. Vlăcuț EMIL  
directorul Stațiunii experimentale Lovrin, regiunea Banat

## TRANSILVANIA

În Transilvania, solul este bine aprovizionat cu apă, iar cultura de toamnă cu o densitate normală. Ca urmare a acestei situații lucrările agricole de primăvară se pot desfășura în condiții mai bune decât în alți ani.

Dacă pe unele suprafețe semănate toamnă, în condiții mai puțin favorabile, se manifestă fenomenul de descădere, lucrarea cea mai indicată este tăvălugirea cu tăvălugi netezi pentru a pune în contact rădăcinile plantelor cu solul. Zilele călduroase și senine alterând cu zilele ploioase din această primăvară au favorizat și vor favoriza formarea crustei care stăpânește creșterea plantelor. În aceste cazuri se impune grăpăciul, de preferat cu grapa ușoară sau cu grapa steiată, manifestând însă grijă pentru a nu smulge un mare număr de plante.

Umiditatea ridicată a solului ca și temperaturile mai scăzute de la începutul primăverii acestuia au cu siguranță stăpânesc încă activitatea microorganismelor producătoare de azot. De aceea, îngrășarea suplimentară a culturilor de toamnă se impune ca o măsură deosebit de eficientă. Îngrășămintele se vor aplica, în primul rând, pe parcelele unde plantele au o creștere firavă, o coloratură verde palidă a frunzelor, care evoluează înspire galben-gălbui, ca dovadă a rezervei nelărnăte de azot în sol.

Zilele acestea trebuie grabite la cârăle de pregătire a solului pentru însămânțările de primăvară. Scopul principal al acestor lucrări este crearea unui pat germinativ bun, lipsit de buruieni, în care semăntul să se poată executa în condiții optime. Ținându-se seama de particularitățile determinate de diversitatea mare a tipurilor de sol din Transilvania, de existența unor suprafețe mai încă neare, de condițiile meteorologice specifice, de epoca de însămânțare și de gradul de îmburuienare, vor trebui alese cele mai adecvate lucrări și unelte și timpul optim pentru efectuarea lor. Principalele forțe vor fi mobilizate pentru executarea la timp a lucrărilor pe terenurile neare din toamnă. Trebuie să se evite efectuarea acestei lucrări pe terenurile prea umede, când brazda nu se revărsă în urma plugului, ceea ce duce, prin uscarea, la formarea bulgărilor. Pe terenurile cu textură mai ușoară, cu o stare culturală bună, lipsite de buruieni, după culturi de pășitoare bine înțepinate în anul precedent este posibilă pregătirea paturii germinativ prin lucrări cu grapa cu discuri în preajma semănăturii.

Pentru afinarea și nivelarea cârăturilor de toamnă se folosește fie numai grapa cu colți reglabili sau grapa cu discuri în agregat cu grapa cu colți reglabili. Lucrarea este bine să se execute când solul este zvințat și se are lipsește de dinții grapei.

Rezerva mare de umiditate din acest an creează condiții favorabile pentru o bună utilizare a îngrășămintelor organice și minerale aplicate în primăvară. Atunci pe suprafețele de primăvară, cât și pentru culturile pășitoare, îngrășămintele se vor administra înainte de lucrările de pregătire a solului. Ele vor fi date cu precădere la culturile care valorifică cel mai bine îngrășămintele: sfecla de zahăr, cartoful, porumbul și orzoaica.

Este neîndoialnic faptul că cel mai bun sfârșit în condițiile acestuia ca este terenul și cârăturile trebuie judecate în funcție de particularitățile concrete din fiecare unitate agricolă.

Ing. Tătaru VICTOR  
directorul Stațiunii experimentale agricole — Turda

# Manifestări consacrate comemorării lui Brâncuși

Comitetul de cultură și artă al orașului București — întreprinderea cinematografică — a organizat joi la cinematograful „Union” o seară omagială „Constantin Brâncuși”, cu prilejul împlinirii unui deceniu de la moartea sculptorului.

Au luat cuvântul criticul de artă Petru Cornănescu și Adrian Petringeanu, realizatorul filmului „Pași spre Brâncuși”. Publicul prezent la manifestare a urmărit apoi filme dedicate genialului artist și realităților contemporane ale Olteniei.

CRAIOVA. — Împlinirea unui deceniu de la moartea marelui sculptor român Constantin Brâncuși a prilejuit joi, în trei localități ale Gorjului, emoționante manifestări omagiale.

Artiști plastici, cercetători ai Centrului de istorie, filologie și etnografie din Craiova, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, reprezentanți ai Institutului de istoria artelor și ai Muzeului de artă al Republicii Socialiste România au poposit dimineața la Hobița, unde, cu 91 de ani în urmă, s-a născut acel ce avea să devină unul dintre geniiile creatoare ale secolului nostru. Sute de săteni au asistat împreună cu oaspeții la solemnitatea dezvoltării unei plăci comemorative fixate pe un mare bloc de piatră așezat în curtea fostei case părintești a sculptorului. Invățătorul Dumitru Brâncuși, strănepot al marelui artist, a povestit oaspeților despre anii petrecuți de Brâncuși pe meleagurile natale.

În aceeași zi, la cîteva kilometri de Hobița, în curtea liceului din Peștișani, unde Brâncuși a învățat primele clase de școală, sute de locuitori ai satelor din împrejurimi au participat la dezvoltarea unui bust al marelui sculptor.

O altă placă comemorativă a fost fixată la casa din Tg. Jiu, unde a locuit și a lucrat Brâncuși, în anii 1937-1938. Tot la Tg. Jiu a fost organizat un pelerinaj la Coloana infinitului, Poarta Sărutului și Masa tăcerii, celebre capodopere ale sculpturii.

CONSTANȚA. — În faoișorul cinematografului „Republica” din Constanța a avut loc vernisajul unei expoziții consacrate vieții și operei lui Constantin Brâncuși. Expoziția cuprinde numeroase reproduceri fotografice ale lucrărilor marilor noștri sculptori.

(Agerpres)

# S P O R T

## IN FINALA C. C. E. LA TENIS DE MASĂ

### C. S. M. CLUJ A CÎȘTIGAT LA LIMITĂ PRIMA MANȘĂ

CLUJ (correspondența „Scintei”). — În prima manșă a finalei „Cupii campionilor europeni” la tenis de masă, echipele masculine C.S.M. Cluj și V.S.C. Budapesta s-au întâlnit ieri în Sala Armatei din Cluj. Partida s-a încheiat,

după 3 ore și jumătate, cu scorul de 5-4 în favoarea sportivilor noștri.

Rezultatele tehnice: Giurgiuca-Berczik 2-1; Rozsas-Negulescu 2-0; Giurgiuca-Rozsas 2-1; Negulescu-Berczik 2-0; Kovacs-Rethi 2-0; Rozsas-Negulescu 2-0; Giurgiuca-Kovacs 2-0; Rethi-Berczik 2-1.

După cum se poate constata și din lectura rezultatelor tehnice, disputa a fost foarte echilibrată, iar victoria a stat sub semnul incertitudinii pînă la ultimul meci. Echipa noastră a dovedit o bună pregătire tehnică și psihică, în timp ce jucătorii noștri au manifestat lipsă de calm în momente hotărâtoare. Doar Giurgiuca și Rethi (în finală) s-au comportat mai aproape de valoarea lor.

Returul va avea loc joi viitoare la Budapesta.

## Fotbaliștii noștri în Franța, Izrael și U. R. S. S.

Zilele imediat următoare, trei selecționate de fotbal ale țării noastre vor susține meciuri peste hotare. După cum am mai anunțat, miercuri, 22 martie, la Paris, echipa națională va întâlni reprezentativa Franței. În lotul inițial au survenit indisponibilități de ultim moment, astfel că antrenorii Oană și Covaci au fost nevoiți să renunțe la trei dintre titularii: Ion Ionescu (neresabilități după accidentul din meciul de la Atena), Plicăbal (accidentat alături, în partida Dinamo-Steaua) și portarul Constantinescu — bolnav. În locul celor 18 selecționați care se antrenează în comun pînă la meciul cu Franța: Datcu, Ionescu (portari); Sătmăreanu, Popa, Nunweiler III, Dumitru Nicolae, Mocanu, Dan C. (fundazi); Năftănăilă, Gherghel Dobrin (mijlocasi); Frătăluț, Iancu, Dridău I, Badaș, Sorin Avram, Lucescu, C. Radu (înaintași).

Mîine urmează să plece în Izrael, pentru a susține două partide (la 20 și 22 martie) cu selecționate de tineret a țării gazdă, reprezentativa similară a României. Lotul acesteia este format din: Răducanu, Coman — Costea, Anca, Măndoiu, Alecu, Dinu (Dinamo) Velea — Dinușcă, Musteșeu, Prepeștel Lupulescu, Panța, Dumitriu III, Ohlencu, Dumitracu, Panici, Barbu (Universitatea Cluj).

O selecționată divizionară a părăsit ieri Capitala cu destinația Tașkent (U.R.S.S.), unde, între 19 și 21 martie, se va disputa un turneu internațional. Selecționata noastră are următoarea alcătuire: Haidu, Niculescu — Lupescu, Motreac, Deleanu, Florescu, Ivănescu, Mincă — Dragomir, Jamiacșchi, Dinu (Rapid) — Năsturescu, Dumitriu II, Ciurperman, Moldoveanu, Măteianu, Naghi.

## După șase runde, Alexandra Nicolau pe locul II

În runda a șasea a turneului de sah de la Belgrad, Alexandra Nicolau, cu piesele albe, a învins-o pe celoslovaca Eretova după 35 de mutații. Alte rezultate: Timofeeva — Zatulovskaia 0-1; Așenova — Belamarici 0-1; Găprindășvili — Konarkovska remiză. Partidele Nedelkovic — Heemskerk, Bilek — Novara și Liliak — Iovanovici s-au intrerupt.

În partida intreruptă din runda a cincea, Alexandra Nicolau a pierdut la Katia Iovanovici.

Pe primul loc în clasamentul se află Iovanovici cu 4 puncte (1), urmează de Nicolau — 4, Găprindășvili și Belamarici — 3,5, Zatulovskaia 3 (2) etc.

## vremea

Ieri în țară: Vremea s-a încălzit ușor în sud și est. Cerul a fost mai mult noros în prima parte a zilei, devenind variabil după-amiază. Vîntul a suflat din sud, pînă la potrivit. Temperatura maximă a fost de 13 grade. Timpul probabil pentru zilele de 18, 19 și 20 martie. În țară: Vreme ușor instabilă. Cerul va fi variabil. Vor cădea precipitații temporare. Vînt potrivit. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 4 și plus 8 grade, iar maximele între 5 și 15 grade. În București: Vreme schimbătoare, cu cerul temporar noros. Vînt potrivit din vest. Temperatura ușor variabilă.

# Valoarea unor frumuseți turistice

„În lumina de o paloare crepusculară răsare din noianul de ape al lacului Adriaticii, cum a fost numită insula Hvar, înveșmîntată parcă într-o pelerină de cafea verde, cu gulerul brodat din beljuga de albu și defiu al spumei de miază. Vile și hoteluri moderne ascund de o vegetație luxuriantă învîșă la popas. Numărul turiștilor, în special în timpul verii, este aci destul de mare. Iarna însă, deși condițiile oferite de climatul mediteranean sînt destul de favorabile, cei care își petrec concediul pe acest petic de pămînt, înconjurat de apele liniștite ale Adriaticii, sînt în genere foarte puțini. Deosebit de întreprinzători, hotelierii din Hvar au găsit însă o soluție ingenioasă pentru a atrage vizitatorii și în timpul iernii: ei au anunțat că oferă cazare și masă grațios tuturor celor care se află pe insulă în zilele cînd temperatura coboară sub zero grade. Ca urmare, numărul

turiștilor, de la coasta adriatică, trecînd prin munții Sloveniei, prin Bosnia și Muntenagru, pline de locuri cu bogat trecut istoric, trece din nou în mulțimea pelerinilor interesați. Numeroase monumente istorice vechi au fost sau vor fi puse în valoare într-un viitor apropiat. Investiții destinate acestui scop sînt în continuă creștere. Și rezultatele n-au întârziat să se arate. Dacă în 1957 de pe urma turismului s-au obținut venituri de 11 milioane dolari, anul trecut, potrivit cifrelor oficiale, suma s-a ridicat la 250 milioane dolari. Forurile care se ocupă de problemele turismului desfășoară în continuare eforturi pentru ca, în 1970, suma respectivă să ajungă la 400 milioane dolari. Ele pornesc de la faptul că unele țări au realizat sume asemănătoare, dar de ne urme unui număr mai mic de turiști.

Cum se explică aceasta? Din numărul de 24 milioane de străini, care în 1966 au trecut frontierele Iugoslaviei, aproape

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

## corespondență din Belgrad

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

pe 20 de milioane au fost numai în tranzit. Problema care se pune este aceea de a determina cît mai mulți turiști să se oprească mai multă vreme în țară. În acest scop o atenție deosebită este acordată

(Urmare din pag. 1)

și Noua Zeelandă „pentru a stăvili restringerea comerțului englez cu aceste țări, ca urmare a concurenței care se intensifică tot mai mult din partea Statelor Unite”.

## DE LA „APROPIERE”... LA DEPENDENȚĂ

Începutul pătrunderii Washingtonului în Australia și Noua Zeelandă s-a produs destul de repede. Pentru prima dată, Statele Unite și-au aruncat aici undița, în timpul celui de-al doilea război mondial folosindu-se de faptul că atât Canberra cît și Wellingtonul erau expuse pericolului invaziei japoneze. Consecința definitivă a colaborării tripartite americano-australiano-zeelandeze a survenit însă abia în 1951 prin crearea „micului pact al Pacificului” — ANZUS (Australia, Noua Zeelandă, Statele Unite) la care Anglia nici nu fusese consultată. Despre acest pact se afirmă inițial că ar avea scopul „să contracareze o eventuală agresiune japoneză”. Dar, după cum scria revista „Eastern World”, „obiectivul său real era de a facilita pătrunderea influenței americane în această regiune”.

Ceea ce în fapt s-a și întîmplat. Să luăm, de pildă, cazul Australiei. Lira australiană a fost înlocuită cu dolarul. Forțele armate australiene folosesc în cea mai mare măsură armă americană. Un număr crescînd de tineri australieni își desăvîrșesc studiile în universități americane. Investițiile americane — care au atins 1,6 miliarde dolari în 1966 — cresc într-un ritm rapid. Tehnicienii americani lucrează într-un număr tot mai mare în Australia. 1.400 de firme americane și-au creat filiale australiene.

Înainte de război, Australia era una din principalele surse de materii prime și produse alimentare pentru nevoile „patriei mamă”; industria întregi se dezvoltă aici pentru a satisface cererile consumatorului britanic. Aproape 50 la sută din comerțul australiano-american se făcea cu Anglia. În 1966 această pondere s-a redus la numai 17 la sută,

în timp ce comerțul cu Statele Unite a crescut continuu.

Dacă la venirea sa în fruntea guvernului, în 1949, ex-premierul Robert Menzies și-a desființat compania Eternit, guvernul lui Keith Holyoake, a hotărît crearea unei armate regulate, ale cărei efective sînt în continuă creștere. La fel în Australia, pentru prima dată în istorie, a fost introdus serviciul militar obligatoriu. Concomi-

coreeni în agresiunea S.U.A. din Vietnam.

Toate aceste acțiuni au antrenat, firește, o serie de măsuri corespunzătoare pe plan intern. În Noua Zeelandă, guvernul lui Keith Holyoake, a hotărît crearea unei armate regulate, ale cărei efective sînt în continuă creștere. La fel în Australia, pentru prima dată în istorie, a fost introdus serviciul militar obligatoriu. Concomi-

## „FRUCTE AMARE”

La începutul anului 1965, între Canberra și Washington a avut loc un schimb rapid de mesaje; ministrul de finanțe australian a traversat de urgență Pacificul. Motivul? „Casa albă” dăduse publicității măsurile destinate să amelioreze balanța de plăți

americană, printre care se afla și reducerea investițiilor de capitaluri în străinătate. Vestea a îngrijorat serios guvernul de la Canberra care vedea în investițiile americane în Australia unica sursă de ameliorare a situației balanței sale de plăți. Numai în comerțul cu S.U.A. deficitul balanței de plăți atingea atunci 442 milioane dolari. Și aceasta, datorită faptului că 81 la sută din exporturile australiene către S.U.A. erau supuse la numeroase restricții.

Guvernul de la Canberra l-a rugat pe președintele Johnson să facă unele excepții pentru Australia, dar americanii au refuzat să răspundă favorabil atât în ceea ce privește investițiile cît și în privința ridicării cotelor. Cum se prezintă situația acum? Răspunde chiar premierul australian, într-un interviu publicat în primul număr din acest an al revistei americane „U. S. News and World Report”: „În privința unei game întregi de produse Statele Unite au impus bariere privind dezvoltarea posibilităților de export ale Australiei. Lîna constituie produsul nostru de export major. S.U.A. este singura țară dezvoltată care impune o taxă asupra lînei. La produsele noastre lactate s-au stabilit cote atât de mici încît nici nu puteam fi luați în considerare. Cofele cu prînz și zinc și plumb au fost înfîlțurate de abia în anul 1966”. Și toate acestea, în timp ce exportul a-

## „SĂ TRĂIM ÎN PACE CU ASIA”

Este astfel firesc ca în ambele țări se simte în continuare și să crească în intensitate opiniile și cererile vizînd reconsiderarea politicii externe care nu corespunde intereselor celor două popoare. „Mulți neozelandezi” scrie revista „Le Monde Diplomatique” — susțin că datorită situației geografice, Noua Zeelandă trebuie să fie în bune relații cu toate țările Asiei și să-și definească o politică externă independentă în loc să meargă în pas cu Statele Unite. Cei care împărtășesc acest argument, continuă revista, adaugă că în viitor dezbaterile Noii Zeelande se vor situa mai degrabă în această parte a lumii decât în Marea Britanie sau Statele Unite.

Argumente asemănătoare sînt avansate și în Australia. Într-un articol publicat în revista „The Australian Quarterly”, Usha Mahajani, conferențiar la Universitatea națională, se întreabă: „Oare rolul Australiei în Asia nu trebuie să fie acela al unui bun vecin?” Iar dr. James Cairns, unul din liderii partidului laburist, scrie în cartea sa „Living with Asia” (Trăim în Asia): „Principiul obiectiv al cărții mele este de a demonstra că noi putem trăi în bune relații cu Asia... că o politică cu adevărat australiano-diferită de cea a „marilor și puterilor cîștigate” aliați ai noștri este posibilă”.

Rodu BOGDAN

\*) Este interesant de relevat că ridicarea acestor cote a coincis cu creșterea participării Australiei în războiul din Vietnam.

## TUNURILE ÎNAINTEA UNTULUI

Cum era și de așteptat, virajul prin care Australia și Noua Zeelandă s-au îndreptat din spate riviera Tamisei spre malurile Potomacului a creat obligații suplimentare celor două țări. Pentru prima dată în 1962 o escadră de luptă australiană a fost trimisă la Ubon, în Thailanda. Cam în același timp primul instructor militar și consilier tehnic australiano-american a sosit în Vietnamul de sud. Punctul culminant a fost atins în aprilie și, respectiv, mai 1965, cînd soldații australieni și neozelandezi s-au alăturat celor americani și sud-

americană, printre care se afla și reducerea investițiilor de capitaluri în străinătate. Vestea a îngrijorat serios guvernul de la Canberra care vedea în investițiile americane în Australia unica sursă de ameliorare a situației balanței sale de plăți. Numai în comerțul cu S.U.A. deficitul balanței de plăți atingea atunci 442 milioane dolari. Și aceasta, datorită faptului că 81 la sută din exporturile australiene către S.U.A. erau supuse la numeroase restricții.

Guvernul de la Canberra l-a rugat pe președintele Johnson să facă unele excepții pentru Australia, dar americanii au refuzat să răspundă favorabil atât în ceea ce privește investițiile cît și în privința ridicării cotelor. Cum se prezintă situația acum? Răspunde chiar premierul australian, într-un interviu publicat în primul număr din acest an al revistei americane „U. S. News and World Report”: „În privința unei game întregi de produse Statele Unite au impus bariere privind dezvoltarea posibilităților de export ale Australiei. Lîna constituie produsul nostru de export major. S.U.A. este singura țară dezvoltată care impune o taxă asupra lînei. La produsele noastre lactate s-au stabilit cote atât de mici încît nici nu puteam fi luați în considerare. Cofele cu prînz și zinc și plumb au fost înfîlțurate de abia în anul 1966”. Și toate acestea, în timp ce exportul a-



# viața internațională

## După părăsirea bazelor N.A.T.O. din Franța

PARIS 16 (Agerpres). — Clădirile rămase disponibile după părăsirea bazelor N.A.T.O. de pe teritoriul Franței de către cei 350 de militari americani și 3.000 de candidați urmează să primească noi înțelebături. Astfel, după cum menționează agenția France Presse, palatul „Porte Dauphine” din Paris, fost sediul Consiliului Atlantic, va fi pus la dispoziția Ministerului de Externe al Franței, în ciuda eforturilor Ministerului Economiei și Finanțelor de a și-l atribui. Institutul Pasteur i-au fost repartizate numeroase imobile eliberate de unitățile americane la Orleans, iar imobilele de la Fontainebleau, unde fusese instalat Comandamentul suprem al forțelor N.A.T.O. din Europa, vor fi transformate într-un centru al serviciului de studii medicale al armatei franceze.

## În Comitetul O. N. U. pentru decolonizare

NEW YORK 16 (Agerpres). — Comitetul O.N.U. pentru decolonizare a adoptat miercuri seara, cu 16 voturi pentru, unul contra (Coasta de Fildeș) și 7 abțineri, o rezoluție care cere Franței să organizeze la 19 martie în Somalia franceză un referendum „care să aibă loc pe baze democratice”. Rezoluția prezintă de asemenea, Irak, Sierra Leone, Siria și Tanzania realitate, totodată, dreptul inalienabil al populației din acest teritoriu la autodeterminare și independență.

## „Concorde” și rivalitatea aeronautică

La Toulouse, în sudul Franței, și la Filton, lângă Bristol, în Marea Britanie, cele două proiecturi „Concorde” și-au prelungit confruntarea. Firmele respective — „Sud-Aviation” și „British Aircraft Corporation” — au făcut schimb de ingineri și tehnicieni, astfel încât echipele respective de francezi și englezi lucrează împreună, cu singura deosebire că primul este denumit proiectul franco-anglez, în timp ce colegii de peste Canalul Mincii l-au declarat anglo-francez.

Apărut cu vreo patru ani și jumătate în urmă, proiectul primului avion supersonic de pasageri vest-european „Concorde” — a trecut prin succesele momentelor critice, fiind de fiecare dată la un pas de abandonare. În afară de un

porturi aeriene pe distanțe lungi. Un rival de aceeași talie cu „Boeing” nu se fi realizat cu succes concurenței pe plan internațional. Tocmai de aceea, la baza proiectului „Concorde” a stat de la început ideea unui tip avansat de avion, a căruia principală calitate este viteza supersonică, ceea ce îi va permite să străbată în trei zile un timp redus, în același timp, un motiv deosebit de important îl constituie faptul că proiectul „Concorde” oferă Europei occidentale primul său campion aerian în stare să se măsoare cu rivalii de dincolo de ocean.

Promisiunile se arată deosebit de atractive. Un zbor de la Londra la New York, care de obicei durează 7 ore și 35 minute, urmează a

Unite. Washington a răspuns recent la „provocarea vest-europeană” prin anunierea unor proiecte de ei și mai mari proporții. Astfel, în concurența directă dintre firmele americane „Lockheed” și „Boeing”, aceasta din urmă a câștigat alocarea fondurilor pentru dezvoltarea unui tip de avion supersonic care ar urma să deplăsească 2.800 km/oră și să transporte 300 de pasageri („Concorde” are o capacitate de numai 136 de locuri).

Dar, deocamdată, vreo 15 societăți aeriene au și comandat peste 70 de aparate „Concorde”, la preț de circa 6 milioane lire avionului. Semnificativ este deșigur faptul că de data aceasta principalii cumpărători sunt societăți americane ca „Pan American” și T.W.A., din partea cărora se așteaptă în viitor apropiat chiar o majoritate a comenzilor. Ultimul client apărut pe piața avioanelor „Concorde” este „Lufthansa” vest-germană, ceea ce a constituit o lingă atele și o surpriză, cunoscută fiind strînsele legături ale acesteia cu firma americană „Boeing”.

Potrivit prevederilor, prototipul de la Toulouse — numărul 001 — urmează să efectueze primul său zbor de încercare la 28 februarie 1968, iar parachea sa de la Filton — 002 — în septembrie a celuiși an. Se crede că prima probă va fi probabil decisivă, întrucât, potrivit unei clauze din acord, cele două părți mai păstrează încă posibilitatea de a renunța la înțelegerea proiect, ca un fel de supremă precauție pentru orice fel de eventualitate.

Livio RODESCU

## corespondență din Londra

fi efectuat de către „Concorde” în numai 3 ore și 17 minute, atingând viteza de peste 2.200 kilometri pe oră și ridicându-se până la 17—20 de mii de metri înălțime. Avanzatul aparat evident: cind asemenea curse aeriene vor deveni regulate — în primii ani ai decadelor următoare — se va putea pleca la New York și reînlocuire la Londra în aceeași zi.

Cercetările efectuate până acum au condus la câteva preocupări importante privind condițiile de zbor. Deși experții afirmă că pasagerii vor simți efectele vitezei supersonice, în schimb, apare ca cei care le va simți populația pe deasupra căreia va zbura „Concorde”, înclinându-se seama că vibrațiile sonore produse de avion vor fi deosebit de puternice. Zborul la mari înălțimi a ridicat, de asemenea, la un moment dat problema radiațiilor cosmice, în special pentru echipaj, care circulează mai frecvent dar calculele făcute prevăd că doza de radiații va fi înfîm, reprezentând cam a cincea parte din doza admisibilă în condițiile de muncă obișnuite din anumite industrii.

Sediul actual al prototipului „Concorde” este apreciat ca asigurând un avans de circa trei ani față de industria aeronautică din Statele

## VIETNAM: Cu prilejul zilei naționale de luptă împotriva agresiunii americane ADUNAREA DE LA HANOI

HANOI 16 (Agerpres). — La Hanoi a avut loc o adunare festivă organizată de Comitetul Central al Frontului Patriei din Vietnam și Comitetul de solidaritate a popoarelor din Asia și Africa cu prilejul aniversării zilei naționale de luptă împotriva agresiunii americane.

Ton Quang Phiet, președintele Comitetului vietnamez de solidaritate a popoarelor din Asia și Africa, a rostit o cuvântare în care a evocat istoria luptei glorioase a poporului vietnamez împotriva agresiunii și a condamnat crimele comise de intervenționistii americani în Vietnamul de sud, precum și războiul de distrugere dus împotriva Vietnamului de nord.

## DISCURSUL - PROGRAM AL NOULUI PREȘEDINTE AL BRAZILIEI

BRASILIA 16 (Agerpres). — Într-un discurs-program rostit la Brasilia, noul președinte al Braziliei, Costa e Silva, a arătat că va continua politica predecesorului său, Castelo Branco, și va urma „fără ezitări și devieri calea tratată”. „Metodele, a spus el, pot fi diferite, dar scopurile sînt aceleași”. Noul președinte a declarat că va guvernă sprijinindu-se pe Congresul federal. Îndesebi pe partidul majoritar „Arena”, precum și pe „disciplina constituțională” a armatei. Pe plan economic, el a vorbit despre hotărîrea sa de a continua lupta împotriva inflației. Costa e Silva a arătat că actuala politică externă a Braziliei va fi menținută, „dar va fi adaptată condițiilor unei lumi în schimbare”. Agenția Associated Press menționează că fostul președinte Branco, a fost acuzat de mulți că în politica sa externă a urmat prea îndeaproape Statele Unite.

Participanții la adunare au adoptat o rezoluție în care condamna acțiunile de război ale agresorilor americani și cer încetarea imediată a agresiunii, a bombardamentelor și a tuturor acțiunilor împotriva R. D. Vietnam.

## Operațiuni ale forțelor patriotice în apropierea Saigonului

SAIGON 16 (Agerpres). — Forțele Frontului Național de Eliberare au atacat în apropierea Saigonului, în noaptea de miercuri spre joi, mari unități americane. Agenția France Presse informează că alți cartierii generali și depozitele celei de-a 25-a divizii americane de la Cu Chi, situate la 30 km vest de Saigon, au fost bombardate cu mortiere grele.

## VIZITA TOVARĂȘULUI M. BERGHIANU ÎN ITALIA

ROMA 16. — Trimisul special Agerpres, N. Puicea, transmite: Continuându-și vizita în Italia, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Maxim Berghianu, împreună cu Cornel Burtică, ambasadorul României la Roma, Mănușiu Novac, vicepreședinte al C.S.P., a sosit joi cu avionul la Genova, unde a vizitat Șantiera navală din Sestri-Genova ale societății Italcantieri, care face parte din grupul industrial I.R.I. Directorul șantierelor, Parenzona, a informat pe oaspeții asupra organizării lucrărilor și utilităților moderne. Aici se construiesc diferite nave — de pasageri și petroliere, minerale, cargouri — cu un deplasament până la 100.000 tone. Oaspeții au fost apoi conduși la nave aflate pe șantier în diferite stadii de construcție.

## MINISTRUL COMERȚULUI EXTERIOR AL ROMÂNIEI A SOSIT LA TEHERAN

TEHERAN 16 (Agerpres). — La 15 martie a sosit la Teheran Gheorghe Ciocâr, ministrul comerțului exterior al Republicii Socialiste România. În compania sa a fost prezentat de Naqhi Alkhanji, ministrul economiei la Iranului, și de alte persoane oficiale iraniene. A fost prezent Valentin Vlad, însărcinat cu afaceri ad-interim al Republicii Socialiste România la Teheran.

## Plecarea delegației române din R. D. Germană

BERLIN 16. Corespondentul Agerpres, St. Deju, transmite: Miercuri seara s-a încheiat vizita în R. D. Germană a delegației române, condusă de Mihail Suder, ministrul economiei forestiere al Republicii Socialiste România. La plecare delegația a fost condusă de ministrul industriei ușoare al R. D. Germane, Hans Wittik și de alte persoane oficiale. A fost de față Nicolae Ghenea, ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Democrată Germană. În timpul șederii în R.D.G., delegația română a vizitat institute științifice din domeniul silviculturii și prelucrării lemnului, întreprinderi de prelucrare a lemnului și întreprinderi forestiere. Delegația română a vizitat, de asemenea, Tîrgul internațional de la Leipzig.

## PRAGA Sosirea delegației de partid și de stat a R. D. G.

PRAGA 16 — Corespondentul Agerpres, Al. Liță, transmite: La invitația C.C. al P.C. din Cehoslovacia, a președintelui R. S. Cehoslovace, Antonin Novotny, și a guvernului cehoslovac, joi a sosit la Praga, într-o vizită oficială, delegația de partid și de stat a R. D. Germane, condusă de Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane. Din delegație fac parte Wilf Stöpi, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri, și alți conducători de partid și de stat.

## Referatul cancelarului Klaus despre neutralitatea Austriei

MOSCOW 16 (Agerpres). — Cancelarul federal al Austriei, Josef Klaus, care se află de câteva zile la Moscova într-o vizită oficială, a prezentat joi la Casa oamenilor de știință din Moscova referatul „Neutralitatea, noua cale politică a Austriei”. Amintind principiile fundamentale ale neutralității țării sale, el a subliniat că neutralitatea, nu înseamnă izolarea țării de viața întregii lumi. Cancelarul Klaus consideră că colaborarea economică a Austriei cu celelalte țări europene este compatibilă cu statutul ei de neutralitate.

## La Casa oamenilor de știință din Moscova

Tot joi, Josef Klaus a oferit o recepție la ambasada Austriei din Moscova, la care au participat premierul Alexei Kosighin și alte persoane oficiale sovietice.

## Chichester în apropierea Capului Horn

MOth IV”. La 28 ianuarie 1967, Chichester a pornit de la Sydney în a doua etapă a călătoriei sale, în care urmează să parcurgă 14.300 mile marine). „Am fost informați, scrie ziarul „Times”, că la începutul săptămânii viitoare Sir Francis Chichester va încerca să traverseze Antarctica sudică a continentului latino-american, trecînd pe la Capul Horn. Această porțiune a itinerariului său este considerată drept cea mai dificilă și mai primejdioasă din întreaga sa călătorie. În ultimele 24 de ore, el a parcurs 200 de mile marine ceea ce reprezintă cea mai mare distanță parcursă de el pînă acum într-o zi. Centrul meteorologic din Punta Arenas a anunțat că pînă în prezent în regiunea Capului Horn nu au fost semnalate bănci de gheață care ar putea să fie periculoase pentru „Gipsy Moth IV”.

## Pe scena vieții politice vest-germane

deversării săi, s-au înregistrat pe plan oficial declarațiile făcute recent de ministrul de externe Willy Brandt, subliniind dorința de „a intensifica contactele cu vecinii din Est și Sud-Est”.



„Am fost informați, scrie ziarul „Times”, că la începutul săptămânii viitoare Sir Francis Chichester va încerca să traverseze Antarctica sudică a continentului latino-american, trecînd pe la Capul Horn. Această porțiune a itinerariului său este considerată drept cea mai dificilă și mai primejdioasă din întreaga sa călătorie. În ultimele 24 de ore, el a parcurs 200 de mile marine ceea ce reprezintă cea mai mare distanță parcursă de el pînă acum într-o zi. Centrul meteorologic din Punta Arenas a anunțat că pînă în prezent în regiunea Capului Horn nu au fost semnalate bănci de gheață care ar putea să fie periculoase pentru „Gipsy Moth IV”.

Comunicarea prin radio a navigatorului solitar este din ce în ce mai dificilă, datorită distanței mari ce-l desparte de posturile de radio-recepție și datorită descărcării bateriilor de la aparatul său de transmisie.

„Gipsy Moth IV” se află în prezent la aproximativ 6.000 de mile de Sydney, într-o zonă în care în general transmisiile radio se efectuează cu greu. Navigatorul s-a apropiat foarte mult de zona aurorelor în care activitatea solară ar putea influența și ea în mod nefavorabil calitatea transmisiei”.